

我县召开“三基建设”推进会

县委书记王宏伟出席会议并做重要讲话



本报讯 7月26日,我县召开“三基建设”推进会,会议深入学习贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻省委、市委安排部署,回顾总结工作,分析存在问题,以更大力度、更有效举措全面推进“三基建设”走向深入。县委书记王宏伟出席会议并做重要讲话,丁格、解伟龙、葛凯、薛俊辉、李鹏奇、荆晨亮出席会议在主席台就座。

会上,县委常委、组织部长薛俊辉传达了6月29日省委在太原市召开的全省推进“三基建设”座谈会和7月18日召开的全市“三基建设”推进会精神,并通报了全县“三基建设”进展情况。

王宏伟指出,今年以来,全县上下认真贯彻落实县委部署要求,坚持把“三基建设”作为一项基础性和根本性的战略任务,全面铺开10个方面35项重点工作,很好的解决了一批基层组织、基础工作、基本能力方面的突出问题,党的根基有效夯实、各项工作高效运转、干部能力不断提升、基础条件明显改善,初步构建了重心下移、力量下沉、保障下倾的体制机制,推动全县“三基建设”取得了明显的阶段性成效。在肯定成绩的同时,必须正视不足,坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,着力攻坚克难,不断把我县“三基建设”引向深入。

就进一步将“三基建设”引向深入,王宏伟提出六方面要求。

一、提高政治站位,落实组织路线。

王宏伟指出,要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,认真

贯彻落实新时代党的组织路线。党的组织路线,精辟概括了新时代党的组织建设的核心要义,为新时代党的建设和组织工作

指明了前进方向、提供了根本遵循。全县各级党组织要把“三基建设”作为抓组织路线的具体实践,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以组织体系建设为重点,着力培养忠诚干净担当的高素质干部,着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才,坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。要精准把握、吃透精髓、掌握要义,把“三基建设”作为抓组织路线的具体实践,推动各项工作不断走在前列。

二、深化思想认识,明确工作重点。

王宏伟指出,经过一年多来的实践,当前“三基建设”工作已经处在重提升、求突破、重创新的关键时期,迫切需要全县各级党组织把“三基建设”工作摆在更加突出的位置,进一步深化对“三基建设”目的意义、内涵外延、基本特征的深层次认识,以高度的政治自觉和行动自觉,在基层组织方面,着力抓好基层党组织建设;在基础工作方面,着力抓好基层基础工作的制度建设和规范化建设;在基本能力方面,着力抓好基层干部队伍建设。通过搭建好精准培训、实践锻炼、竞争择优三大平台,为担当的干部担当,为负责的干部负责,畅通干部上下流通渠道,树立选人用人新风尚。

三、突出政治功能,提升组织能力。

王宏伟指出,党的力量来自组织,组织力是组织生命力的具体体现。加强新时代基层党组织建设,必须更加突出政治功能,更加突出提升组织力,坚持问题导向,创新

方式方法,持续用力,久久为功,推动基层党建全面进步、全面过硬。要在加强政治领导中提升组织力,在创新组织体系中提升组织力,在团结服务群众中提升组织力,在落实乡村振兴战略上提升组织力,在推动改革发展中提升组织力。要聚焦产业兴旺,发展现代农业。要聚焦生态宜居,建设美丽乡村。要聚焦乡风文明,守护精神家园。要聚焦治理有效,夯实基层基础。要聚焦生活富裕,力促群众增收。用“红色基因”,提升方方面面的管理水平,推进经济发展。

四、抓好制度建设,推动全面升级。

王宏伟指出,要围绕工作规范化建设、抓好干部驻村帮扶和激励干部担当作为,加强制度建设,解决底数不清、规范不明、效率不高等突出问题,不断提升基础工作的信息化、标准化、制度化水平。要以改革思维来推进效能建设,深化机构和行政体制改革;以“两集中、两到位”为抓手,努力实现“马上办、网上办、就近办、一次办”的“四办”目标;对全县“三基建设”进行全面梳理盘点,努力实现基层工作精细化管理、规范化开展。要强化依法行政、依法办事意识,不断提升工作制度法治化水平。

五、加强干部培养,增强素质本领。

王宏伟指出,要抓好“关键少数”的能力提升,推动广大党员干部加快知识更新、优化知识结构,跟上时代节拍。要抓好基层一线,严格落实市委“百人计划”“千人计划”“万人计划”,重点开展好农村基层干部素质能力提升培训,着力打造一支“懂农业、爱农村、爱农民”的“三农”工作队伍,要抓好后备队伍。把愿意在农村基层工作、有创新意识、奉献精神和实践能力的年轻同志列入后备干部队伍库,实行动态管理,重点培养,跟踪培养,让党的事业在农村后继有人、薪火相传。要抓好体系建设,深入实施党政领导干部履职能力提升、各类干部专业能力提升、基层干部能力提升、企业事业管理人员思维创新、专业技术人才知识更新等“五大工程”,不断提升培训的针对性、精准度和实效性。

六、强化组织领导,转变工作作风。

王宏伟指出,要强化经费保障。提高基层组织运转经费标准,确保基层“有钱办事”。要树立鲜明导向。进一步明确基层一线选人识人导向,引导党员干部自觉投身基层事业发展。要关爱基层干部。积极落实各项补贴政策,引导基层干部扎根基层、扎

实干事,确保基层留得住人、静得下心、干得成事。

王宏伟强调,抓基层、打基础、强能力是固本之策和长远之计,也是面对新时代新使命的迫切需要。全县各级党组织一定要站在政治和全局的高度,统一思想、深化认识,更加自觉地把“三基”建设放到发展大局中去思考、去谋划、去推进,切实把县委各项安排部署落到实处,为“走进新时代,书写‘两乡五区’新篇章”提供坚强保证!

县委常委、宣传部长解伟龙在主持会议时要求,各乡镇、各部门要提高政治站位,抓好会议精神的传达贯彻落实,把各级党组织、全体党员干部思想和行动统一到县委的新部署新要求上来,进一步在全县上下统一思想,激发干劲,凝聚起抓好“三基建设”的强大合力。要坚持问题导向,认真盘点“回头看”,对盘点出来的问题细化分解,拿出硬举措、实招数,持续用力推进,对领导履责不到位的,要加强督促,使其尽快扛起主责、抓好主业、当好主角;投入不足的,要加紧研究、补齐短板;标准不高的,要主动对标、提升质量;进度不快的,要集中攻坚、加快节奏,真正做到逐一解决、销号清零。要持续用力推进,务求取得实效,各乡镇、各部门一把手要切实担起主责,坚持把“三基建设”与中心工作和业务工作有机融合,协同推进;各相关部门要积极协调配合,形成工作合力,为“三基建设”提供全方位的支持和保障。要严格督查考核,倒逼责任落实。以强有力的问责倒逼工作落实、落细、落到位,切实推动全县“三基建设”提水平、上台阶,为“两乡五区”建设夯实坚实的基础。

会上,冷口乡党委书记靳俊霞、大交镇党委书记李明、县林业局党组书记、局长马辉、县第一实验小学校长郭富平、郝庄乡上吕村党支部书记荆桂平先后作了交流发言。

县委“三基建设”领导小组成员,各乡镇党委书记、乡镇长、组织委员,县直各单位主要负责人,绛县经济开发区党工委办公室负责同志,县委“三基建设”领导小组办公室全体人员,24个行业系统主管部门承担“三基建设”工作的股室负责人,绛县经济开发区、县非公经济和社会组织工委、县教育工委各党支部书记,189个行政村“两委”主干,共计640余人参加会议。

崔元斌到我县调研脱贫攻坚工作

本报讯 7月25日,运城城市副市长崔元斌带领市扶贫开发中心主任张宗泽、市国土局副局长郭勤、市住建局副局长刘庆虎等一行到我县,就脱贫攻坚工作进行调研。县委副书记、县长薛玉马,政府副县长李鹏奇等陪同调研。

崔元斌一行先后来到横水镇西灌底樱桃园、安峪镇冯村岭集中安置点金御人家、安峪扶贫新建点、大交镇扶贫新建安置点详细查看,了解了各有关工程的建设进度、贫困户安置情况以及扶贫安置点后续产业支撑等情况,并提出指导意见。

在召开的座谈会上,薛玉马围绕学习贯彻落实全市攻坚深度贫困现场推进会精神情况,汇报了我县工作进展情况。他指出:下一步我县将以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,坚持目标和问题导向,真抓实干、埋头苦干,进一步压实帮扶责任,强化

学习培训,加强督查指导,确保帮扶扎实、群众满意;进一步推进易地搬迁,抓好在建工程实施,实施好技能培训和产业扶贫项目,做好搬迁群众后续服务工作;做好贫困村基础工作,用好用足政策措施,实现贫困村“硬化、绿化、亮化、净化、美化、文化”,激发贫困群众内生动力,做到“自强、自立、自尊、自爱”;加强日常管理,全面落实报告制度、督查制度、通报制度和问责制度,下足绣花功夫,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

崔元斌对我县脱贫攻坚工作的开展情况表示满意。并强调:要学习贯彻落实习近平总书记扶贫思想,确保脱贫攻坚工作保持正确方向;在今后的工作中做到基础工作要扎实,要坚定信心,确保脱贫攻坚工作取得决定性胜利;要坚持目标导向,确保脱贫攻坚工作的成效;要坚持问题导向,全面

提升脱贫攻坚工作水平;要突出重点工作,全面提升脱贫攻坚工作的质量;要加强队伍建设,提高乡镇干部的精神状态、能力素质,以过硬的作风为打好脱贫攻坚战提供保障;要坚持扶贫与扶智扶志相结合,提高贫困群众劳动技能,拓展就业渠道,激发内生动力,以帮扶工作的精准度提升群众的满意度,以帮扶干部的责任感提



升群众的获得感,确保贫困户搬得出、稳得住、能脱贫。